

Стритбол — правила игры и отличия от баскетбола



Что такое стритбол

Стритбол – это своеобразный вариант баскетбола, еще его называют уличным баскетболом (слово Street с английского – улица). Появился стритбол в 50-е годы прошлого века в США. И хотя этот вид спорта сильно похож на баскетбол, в нем много существенных отличий. Стритбол, несмотря на свою молодость, уже имеет множество поклонников по всему миру, по нему проводятся состязания и турниры.



С ЧЕГО ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ?



- Сегодня стритбол - это популярная игра во всем мире. По стритболу проводят чемпионаты, про стритбол снимают фильмы и пишут музыку. Для многих уличный баскетбол стал стилем жизни. Но как стритбол обрел такую широкую известность, если учесть, что еще полвека назад никто о стритболе и слыхом не слыхал?
- Говоря о возникновении стритбола, просто необходимо вспомнить о его старшем брате-баскетболе. В начале прошлого столетия баскетбол, в основном, был игрой белых, и чтобы играть за более или менее приличную команду, надо было состоять в школе или колледже. Тот, кто не имел такой возможности, но не представлял свою жизнь без мяча и корзины, играл в свою любимую игру на улице. В основном это были чернокожие парни из гетто. Оттачивая свое мастерство на асфальте, уличные игроки расширяли рамки традиционного баскетбола, принося в него больше свободы и зрелищности. В итоге, эти парни сделали из уличного баскетбола целое шоу. Так зародился стритбол. Неимение четких правил, и отсутствие судейства сделало стритбол очень жесткой и динамичной игрой.



- **Стритбол, или уличный баскетбол, возник в бедных районах городов Америки. Вообще, в такой вид баскетбола играли еще с 1898 года, когда преподаватель из Канады Джеймс Нейсмит предложил студентам поиграть в игру, в которой нужно было закинуть мяч в подвешенное ведро и пробить дно.**
- **Но до второй половины XX века особой популярностью такая игра не пользовалась. Но во второй половине XX века ситуация кардинально изменилась, и людей, играющих на асфальтовых кортах в баскетбол можно было увидеть все чаще и чаще. Это обуславливало желанием большинства молодых парней попасть в NBA. В бедных районах США выбор молодых людей был не очень-то обширным. Было всего два варианта: либо спорт, либо криминал.**
- **Уличные корты стали для большинства из них своеобразным тренировочным залом. Так как все больше и больше парней хотели пробиться в профессиональный спорт, конкуренция значительно росла, и поэтому профессионализм игроков так же имел высокий уровень.**

Основные отличия стритбола и баскетбола

Давайте получше рассмотрим правила стритбола и поймем в чем же он отличается от традиционного баскетбола.

В баскетбол обычно играют в специальных закрытых помещениях, стритбол – это «дитя» улицы и турниры стараются проводить под открытым небом.

Вторым отличием от баскетбола является размер игровой площадки – в стритболе она составляет ровно половину стандартной баскетбольной площадки.



Стритбол

Стритбол (от англ. «street» – улица) – это более динамичный и агрессивный вид спорта, чем классический баскетбол. В игре участвуют две команды по три игрока в каждой (иногда с одним запасным) на специальной площадке для стритбола или на обычной баскетбольной, задействуя только одну ее половину – и, соответственно, только одно кольцо. В случае промаха команда, атаковавшая до этого кольцо, защищает его от атаки соперника и т.д. Какая команда начнет игру, определяют по жребию. Игра идет до того момента, пока одна из команд не наберет 16 очков (но разрыв в счете должен составлять не менее 2 очков).



Иногда играют до разрыва в 8 очков или на время (20 минут) – в этом случае действует правило 30 секунд: если за это время команда не сумела завершить атаку, мяч переходит к сопернику. За результативный бросок команде начисляется очко, за бросок из 3-очковой зоны – два очка. Заброшенный в корзину мяч засчитывается только в том случае, если его коснулись два игрока атакующей команды. Мяч после этого переходит к обороняющейся команде: игра возобновляется, как только один из ее игроков коснулся мяча. При этом мяч должен быть сначала выведен за пределы 3-очковой линии. Пробежка, двойное ведение и бросок в корзину сверху запрещены.

В различных городах России сейчас проводятся турниры по стритболу, нередко приуроченные к большим городским праздникам.



Стоит отметить, что в Европе стритбол, правила которого ясны даже начинающему спортсмену, появился в 1991 году, когда первый был проведен первый турнир в Париже. Сегодня в стритбольном движении задействованы миллионы поклонников активного образа жизни, а потому ежегодно проводятся разные турниры. В Россию стритбол пришел в начале 90-х годов, а через 10 лет в стране было создано Всероссийское движение тех, кто любит уличный баскетбол



. Кроме того, несмотря на небольшой состав команды, для успешной игры важно сочетание как командной игры в целом, так и физических данных каждого отдельно взятого игрока. Не менее важной причиной интереса к этому новому виду спорта является то, что для нее не нужно покупать специальные мячи для стритбола, поскольку используется обычный мяч для баскетбола. Кроме того, нет необходимости искать помещение, где можно играть в баскетбол: достаточно оборудовать часть площадки в парке и играть там на протяжении целого дня.



ПРАВИЛА СТРИТБОЛА



следующие

Стритбольная площадка имеет

отличительные особенности:

- игра ведется на ровной плоской поверхности, покрытой асфальтом или другим покрытием,
 - разметка поля ведется в соответствии с установленными правилами,
 - на площадке оборудуется только одна корзина,
 - согласно правилам стритбола, нет трехсекундной зоны,
 - подбор во время штрафного броска осуществляется из тех же зон, что и в обычном баскетболе,
 - полукруги, за пределами которых пробиваются штрафные броски, отсутствуют.
- Судить игру могут несколько человек, при этом все их обязанности примерно такие же, как и в баскетболе: разыгрывание спорного мяча, установка права на владение мячом, ведение счета игры, отсчет игрового времени и



- Правила стритбола гласят, что в матче могут принимать участие две команды, при этом в каждой из них по три человека. Мячи для стритбола выбираются те же, что и в большом баскетболе, при этом может варьироваться их цвет и вес. Начисление очков осуществляется по следующим правилам:
 - за бросок из зоны дальних бросков (в баскетболе – трехочковая зона) даются 2 очка,

- Основное время игры, ^{за каждое очко} также описывают правила стритбола, составляет 8 минут, при этом в первые 7 минут можно брать таймауты и технические задержки в игре. Дополнительный период длится до первого забитого мяча, но он не может составлять больше, чем 3 минуты. Каждой команде предоставляется право взять тайм-





- **Аут на 30 сек в основное время. На атаку правилами дается 12 секунд, а остальные детали соответствуют официальным правилам баскетбола. Однако если в обычном баскетболе строго стандартизируются и расхождений не бывает, то в стритболе такой однозначности нет. А потому в каждом дворе возможны свои доработки с точки зрения правил.**

Нарушения

- *аут* — мяч уходит за пределы игровой площадки;
- *пробежка* — игрок, контролирующий «живой» мяч, совершает перемещение ног сверх ограничений, установленного правилами
- нарушение ведения мяча, включающее в себя *пронос мяча, двойное ведение*;
- *три секунды* — игрок нападения находится в зоне штрафного броска более трех секунд в то время, когда его команда владеет мячом в зоне нападения;



Почему стритбол набирает популярность

- Что еще можно добавить по поводу стритбола и его правил? В баскетболе все правила давно строго регламентированы, в стритболе такого пока что нет. Правила немного отличаются и перед началом каждого турнира по стритболу они уточняются. Вообще, стритбол также похож на баскетбол, как уличный футбол на официальные матчи
- В стритболе очень многое решает индивидуальное мастерство и техника, тогда как в баскетболе важны физические данные.
- А еще, в стритбол обычно играют под музыку и понятно, что это мелодии хип-хопа или репа, лишней раз напоминающие, что этот вид спорта родился в бедных



Стритбол как олимпийский вид спорта

- Руководство ФИБА предложила включить баскетбол 3х3^[2] в программу летних Олимпийских игр 2016 года, так как на юношеской Олимпиаде в 2010 году в Сингапуре соревнования по стритболу были проведены успешно.
- 9 июня 2017 года ФИБА включила баскетбол 3х3 в программу летних Олимпийских игр 2020 года^[3]. На турнире будут представлены 8 мужских и 8 женских команд с заявкой 4 человека, разыграны 2 комплекта наград (мужской и женский).



СТРИТБОЛ-ЭТО ЖИЗНЬ

В наше время уличный баскетбол-это нечто большее, чем просто спортивная игра. Стритбол – это целая молодежная субкультура, часть хип-хопа. Миллионы подростков, да и не только их, строят свою жизнь вокруг стритбола, посвящая этой игре почти все свое свободное время. Для них стритбол - это возможность показать себя, отложить на время повседневную рутину будней и окунуться в нескончаемый мир драйва и энергии стритбола .Отныне стритбол не просто игра, стритбол - это жизнь!

